

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	Ekonomi Güven Endeksi	Nisan		97,9
10:00	Türkiye	İşsizlik Oranı (%)	Mart		8,5
12:00	EB	Ekonomi Güven Endeksi	Nisan	95,5	96,6
12:00	EB	Reel Kesim Güven Endeksi	Nisan	-7,0	-7,0
12:00	EB	Tüketici Güven Endeksi	Nisan-F		-20,6
15:00	Almanya	TÜFE - Aylık (AB Uyumlu) (%)	Nisan-Ö	0,8	1,2
15:00	Almanya	TÜFE - Yıllık (AB Uyumlu) (%)	Nisan-Ö	3,1	2,8
15:30	ABD	Mal Ticaret Dengesi (mlr \$)	Mart	-86,0	-83,5
15:30	ABD	Dayanıklı Mal Siparişleri - Aylık (%)	Mart-Ö	0,5	-1,3
15:30	ABD	Ulaşım Hariç Mal Siparişleri - Aylık (%)	Mart-Ö	0,4	0,9
15:30	ABD	Toptan Stoklar - Aylık (%)	Mart-Ö		0,8
15:30	ABD	Konut Başlangıçları (bin)	Mart	1400	1487
15:30	ABD	Konut Başlangıçları - Aylık (%)	Mart		7,2
15:30	ABD	İnşaat İzinleri (bin)	Nisan	1390	1386
15:30	ABD	İnşaat İzinleri - Aylık (%)	Mayıs		-4,7
21:00	ABD	Fed Faiz Kararı (Alt Sınır) (%)	29-Nis	3,50	3,50
21:00	ABD	Fed Faiz Kararı (Üst Sınır) (%)	29-Nis	3,75	3,75
21:30	ABD	Fed Başkanı Powell'in Konuşması			

Japonya Piyasaları Resmi Tatil Sebebiyle Kapalı Olacak

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD Başkanı Trump'ın İran'a yönelik ablukayı uzun süre sürdürmeye hazırlanması yönünde talimat vermesi jeopolitik tansiyonu yüksek tutmaya devam ederken, piyasalar Fed'in bugün açıklayacağı faiz kararı ve büyük teknoloji şirketlerinden gelecek bilançolar öncesinde temkinli bir görünüm sergiliyor. Japonya piyasaları resmî tatil nedeniyle kapalıyken, Çin ve Hong Kong endekslerinde alıcılı seyirler öne çıkıyor. Dün yüksek seyreden petrol fiyatlarının baskısıyla ABD spot endeksleri günü satıcılı tamamladı. Dow Jones %0,05, S&P500 %0,49 ve Nasdaq %0,90 geriledi. Dünkü düşüşlerin ardından ABD vadeli endeksleri bu sabah toparlanarak artıda işlem görürken, Avrupa vadeli endekslerinde karışık bir görünüm izleniyor.

Bugün piyasaların odağında Fed'in FOMC toplantısı olacak. Federal fonlama oranının %3,50-3,75 aralığında üçüncü kez sabit tutulması bekleniyor. Son haftalarda Fed üyelerinden gelen açıklamalar, Orta Doğu'daki savaşın enerji fiyatları üzerinden enflasyon risklerini artırdığına dikkat çekerken, mevcut politika duruşunun iyi konumlanmış olduğu ve verileri izlemek için zaman kazanılması gerektiği vurgusu toplantının karar metninde de benzer bir yönlendirme olacağına işaret ediyor. Bu toplantı ayrıca Fed'deki olası liderlik değişimi nedeniyle ayrı bir önem taşıyor. Başkan Powell'in görev süresinin sonuna yaklaşması ve Kevin Warsh'ın adaylık süreci, piyasaların muhtemelen Powell'in son kez yapacağı basın toplantısında vereceği mesajlara da odaklanmasına neden oluyor. Karar öncesinde dolar endeksi 98,6 seviyelerinde seyrederken, ABD 2 yıllık tahvil getirisi dün %3,83, 10 yıllık tahvil getirisi ise %4,34 seviyesinden kapanış yaptı. Fed ile birlikte bu hafta karar açıklayacak merkez bankalarından Avrupa ve İngiltere Merkez Bankalarının da yarınki toplantılarında faiz oranlarını sabit tutmaları bekleniyor. Öncesinde bugün Almanya başta olmak üzere bazı Euro Bölgesi ülkelerinde açıklanacak nisan ayı öncü enflasyon verileri yakından takip edilecek. Bu sabah EURUSD 1,1705, GBPUSD ise 1,3510 seviyelerinde işlem görüyor.

BIST100 dün %1,81 düşüşle 14.329 seviyesinden kapanırken, işlem hacmi 174,6 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 45,07 seviyelerinde, 5 yıllık CDS primi ise 247 civarında bulunuyor. Bugün yurt içinde ekonomi güven endeksi ve işsizlik oranı verileri takip edilecek.

Birleşik Arap Emirlikleri'nin OPEC ve OPEC+ koalisyonundan ayrılacağı açıklaması ile Brent petrol fiyatları hafif gerilese de dün 112,7\$'ı gören Brent petrol ABD'nin İran limanlarına yönelik ablukasını uzatacağı yönündeki haberlerin ardından bu sabah da 111,7\$ seviyelerinde yüksek seyirini koruyor. Diğer taraftan dün zayıf bir seyir izleyen kıymetli madenlerden ons altın 4.600\$, ons gümüş ise 73,75\$ seviyelerinde hareket ediyor. Bitcoin de 77.200\$ seviyelerinden işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1799-1,1847, aşağı yönde 1,1695-1,1651 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3599-1,3635, aşağı yönde 1,3468-1,3381 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.648\$-4.681\$, aşağı yönde 4.571\$-4.482\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 74,72\$-75,50\$, aşağı yönde 72,63\$-69,82\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.976\$-2.022\$, aşağı yönde 1.880\$-1.812\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.479\$-1.515\$, aşağı yönde 1.429\$-1.373\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.995€-4.032€, aşağı yönde 3.846€-3.805€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 63,80€-64,97€, aşağı yönde 59,59€-55,68€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 45,2500, aşağı yönde MOST indikatörü 44,0504 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
 Canlı kur takibi,
 alarm kurma,
 emir verme ve
 yeni eklenen
 portföyüm özelliklerini
 yeni tasarımlarla
 keşfetmeye
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ

dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı

verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- 2026 yılının ilk çeyreğinde Türkiye beyaz eşya sektöründe iç satışlar %10, ihracat ise %23 oranında gerileyerek toplam satışların %19 oranında azalmasına neden oldu. TÜRKBEŞD Başkanı Alper Şengül, küresel talep koşulları ve dış pazarlardaki yavaşlama sebebiyle ihracat performansında kalıcı bir gerileme riski yaşandığını ve iç pazardaki talebin de pazar büyümesini baskıladığını belirtti.
- Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) Başkanı Mustafa Yılmaz, Türkiye enerji piyasasının 145 milyar dolarlık büyüklüğe ulaştığını ve yaklaşık 300 bin kişiye istihdam sağladığını belirterek, "2021-2025 uygulama döneminde 521 milyar lira yatırım yapıldı, 2026-2030 uygulama döneminde ise 776 milyar lira yatırım planladık" dedi.
- Ekonomi Koordinasyon Kurulu (EKK) toplantısı sonrasında yapılan açıklamada, sanayi gücünün korunması, geliştirilmesi ve ihracata yönlendirilmesi konusunda "Türkiye Yüzyılında Yatırımlar İçin Güçlü Merkez Programı" başta olmak üzere öngörülen adımların hızla hayata geçirilmesi kararlaştırıldı.
- Resmî Gazete'de yayımlanan düzenlemeye göre, taşınmaz alım satımında ödemelerin bankalar ve yetkili finans kuruluşları aracılığıyla oluşturulan "ödeme sistemi" üzerinden yapılması zorunlu hale getirildi. (Yönetmeliğe ulaşmak için [tıklayınız.](#))
- Yapı Kredi yılın ilk çeyreğinde 20,3 milyar lira kar açıkladı. Böylece geçtiğimiz yılın aynı dönemine göre şirketin karı yüzde 78 oranında artmış oldu. Faiz gelirlerini güçlü artırarak 173,5 milyar liraya yükselten banka, komisyon gelirlerini de yüzde 34 oranında artırarak 32,4 milyar liraya yükseltti. Net faaliyet karını 13,9 milyar liradan 27 milyar liraya yükselten Yapı Kredi, finansal varlıklarını da 863 milyar liradan 935 milyar liraya çıkardı.
- Akbank, 2026 yılının ilk çeyreğine ilişkin konsolide finansal sonuçlarını açıkladı. Banka, yılın ilk üç ayında 19,1 milyar TL net kâr elde ederek geçen yılın aynı dönemine göre kârlılığını önemli ölçüde artırdı. Açıklanan finansallara göre bankanın net faiz geliri 43,1 milyar TL'ye yükselirken, net ücret ve komisyon gelirleri de 32,4 milyar TL seviyesine ulaştı.

Avrupa

- Avrupa Merkez Bankası'nın tüketici beklentileri anketine göre önümüzdeki 12 ayda medyan enflasyon beklentileri, Şubat'taki %2,5 seviyesinden %4'e yükseldi. Önümüzdeki üç yıla ilişkin beklentiler %2,5'ten %3'e yükseldi; bu oran, Ekim 2022'deki son zirve seviye olan %3,1'in hemen altında. Beş yıllık enflasyon beklentisi de hafif artışla %2,3'ten %2,4'e yükseldi.
- Avrupa Merkez Bankası'nın bölgedeki 161 finans kuruluşunun katılımıyla gerçekleştirilen ve para politikası için kritik bir gösterge kabul edilen Nisan 2026 Banka Kredi Anketi (BLS) raporu yayımlandı. Rapora göre, Euro Bölgesi'ndeki bankalar, yılın ilk çeyreğinde şirketlerin krediye erişimini beklenenden daha sert bir şekilde kısıtladı. Bankaların kurumsal krediler için uyguladığı onay kriterlerindeki sıkılaşıma, 2023'ün üçüncü çeyreğinden bu yana görülen en yüksek seviyeye ulaştı.
- ABD, Arnavutluk ve Yunanistan arasında Avlonya'daki enerji merkezinin geliştirilmesi ve LNG tedarikine yönelik anlaşmalar imzalandı.
- ABD Başkanı Donald Trump, Salı günü Almanya Başbakanı Friedrich Merz'in İran konusunda ne hakkında konuştuğunu bilmediğini ifade etti. Bu açıklama, Merz'in ABD'nin çatışmayı yönetme biçimini sert bir dille eleştirmesinin ardından geldi.
- Almanya hükümeti, 2027 yılı bütçe taslağı üzerinde çalışmalarını sürdürürken, savunma harcamalarını önemli ölçüde artırmayı planlıyor. Hükümet verilerine göre, savunma bütçesinin 2027 yılında 144 milyar 900 milyon Euro seviyesine ulaşması hedefleniyor. Bu rakam, bu yıl için ayrılan yaklaşık 120 milyar Euro'luk bütçeye kıyasla %20 oranında bir artışa işaret ediyor.

ABD

- ADP verilerine göre ABD'de haftalık özel sektör istihdamı 11 Nisan haftasında 39.250 kişi arttı. Önceki haftada artış 54.750 seviyesinde gerçekleşmişti.
- ABD Federal Konut Finansman Ajansı'nın (FHFA) yayımladığı mevsimsellikten arındırılmış Konut Fiyat Endeksi'ne göre, ABD'de konut fiyatları şubat ayında aylık bazda değişim göstermedi. Piyasa beklentisi verinin %0,1 artacağı yönündeydi. Yıllık bazda ise konut fiyatları %1,7 artış kaydetti.
- ABD'de tüketici güveni, işgücü piyasasının görünümüne ilişkin iyimser görüşlerle Nisan ayında beklenmedik bir şekilde yükselerek yılın en yüksek seviyesine ulaştı. Conference Board'un verilerine göre tüketici güveni nisanda 92,2'den 92,8'e yükseldi.
- ABD Gümrük ve Sınır Muhafaza (CBP) verilerine göre, tarife iade sistemi kapsamında yapılan başvuruların önemli bir bölümü doğrulama sürecini geçemedi. Sisteme sunulan milyonlarca ithalat girişinden yaklaşık 1,7 milyonu iade sürecine alınırken, 2 milyondan fazla başvuru reddedildi.
- Cumhuriyetçilerin kontrolündeki ABD Senatosu, Başkan Donald Trump'ın Kongre onayı olmadan Küba'ya karşı askeri operasyonlarda ABD askerlerini kullanmasını engellemeyi amaçlayan karar tasarısını gündeme almama yönünde oy kullandı.
- Reuters/Ipsos anketine göre ABD Başkanı Donald Trump'ın icraatlarına onay, hayat pahalılığı ve İran savaşı nedeniyle mevcut görev döneminin en düşük seviyesine indi. Ankete göre Amerikalıların %34'ü Trump'ın Beyaz Saray'daki performansını onayladı. Bu oran 15-20 Nisan tarihleri arasında yapılan bir önceki ankette %36 seviyesindeydi.

Asya

- Konuya yakın kişilerin verdiği bilgilere göre Çin Merkez Bankası, bankalara Nisan ayında kredileri artırmaları yönünde talimat verdi.
- BofA Securities ekonomistleri yayımladıkları araştırma notunda, Çin'in ihracat büyümesinin 2026 yılında güçlü kalacağını öngördü. Raporda, Orta Doğu'daki artan jeopolitik gerilimler ve yüksek enerji fiyatlarının küresel ticarete yavaşlama endişelerini artırdığına dikkat çekildi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



Dünyadan

- Orta Doğu'daki savaşın başladığı Şubat sonundan bu yana, Basra Körfezi'nden yüklü olarak ayrılan ilk sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) tankeri olan Mubarak, Hindistan açıklarında tespit edildi.
- Birleşik Arap Emirlikleri, 1 Mayıs 2026 tarihi itibarıyla OPEC ve OPEC+ koalisyonundan ayrılacağını açıkladı.
- Dünya Bankası'na göre, İran'daki savaşın petrol ve metaller gibi temel sanayi tedarik zincirlerini aksatmaya devam etmesi nedeniyle küresel emtia fiyatları bu yıl 2022'den bu yana en yüksek seviyeye çıkabilir.
- ABD Başkanı Donald Trump, "İran az önce bize 'çöküş aşamasında' olduklarını bildirdi. Liderlik sorunlarını çözmeye çalışırken (ki bence bunu başaracaklar) bizden Hürmüz Boğazı'nı bir an önce açmamızı istiyorlar" paylaşımında bulundu.
- Fars Haber Ajansı'na göre, son 72 saatte 31 petrol tankeri ve 21 yük gemisi ABD'nin uyguladığı abluka hattını aşarak seyrini sürdürdü.
- ABD Hazine Bakanlığı, İran'ın gölge bankacılık ağını yönettiği ve yaptırımların ihlaline aracılık ettiği gerekçesiyle 35 kişi ve kuruluşu yaptırım listesine aldı.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran'a yönelik ablukayı uzun süre devam ettirmeye hazırlanılması talimatını verdi.
- ABD yönetimi, İran'dan petrol satın alan Çinli özel rafinerilere destek sağlayan bankaların ikincil yaptırımlarla karşı karşıya kalabileceği konusunda uyarıda bulundu.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.